

市场预判向好 淄博陶企再提竞争力

日前,《陶瓷信息》记者从淄博多家陶企了解获悉,基于看好明年的发展形势,为数不少的淄博陶企纷纷利用年前检修时间,对各自产品定位、市场布局以及发展方向等进行了相关调整;或对生产线进行优化改善,以提升产品品质;或对产品结构进行调整,以满足客户订货需求。

排产紧张,最晚月底停窑

自去年底以来,淄博建陶产业形势企稳回升,多数陶企在历经2年多的产业调整之后,发展信心逐步恢复,因此,整个淄博产区的竞争优势、凝聚力也同步提升。从年初复产时的客户回归,到当前的订单排产紧张,淄博产区今年的整体形势好于预期,尤其是下半年以来,多数陶企的产销形势均稳步向好。

事实上,关于淄博陶企当前的销售形势如何,足以从各陶企的订单排产可以看出。截至目前,淄博产区仍有顺为陶瓷、锦昊陶瓷、新博陶瓷、金卡陶瓷、卡普尔陶瓷、耿瓷陶瓷、汇鹏陶瓷、万豪陶瓷8家陶企10条生产线在产。

实际上,早在10月份,按照淄博当地政府冬季错峰生产的停产要求,淄博一条生产线须停产2个月。为此,超8成的淄博陶企均于11月底停窑检修,以不影响节后

的正常开工。而另有10余家陶企则因订单排产紧张,不得不申请延迟停窑。

据了解,当前在产的8家陶企中有5家计划在12月15日前后停窑,另外3家陶企计划本月下旬停产。

走访中,在产的多家陶企负责人告诉《陶瓷信息》记者,“早就不敢接单了,担心生产不出来。要是继续接单的话,春节不放假也有订单可以生产。”

提质扩能,厂商共赢

据《陶瓷信息》记者了解,为进一步提升产品竞争力,为数不少的淄博陶企利用停产检修之际对现有生产线进行优化改进。

其中,有多家陶企紧紧围绕产品品质提升在进行生产线的优化改进。名宇陶瓷总经理张武广明确表示,其公司将在明年继续提升产品品质,以此逐步加大与周边厂家的品质差距。其实,在当前行业形势下,希望通过提升产品品质来吸引客户的淄博陶企不在少数。

“此次再投大笔资金改造生产线,一是为了保障产品品质更稳定,二是进一步提升产品品质,三是让产品性价比更高,从而提升产品的整体竞争优势。此外,在产品研发方面,我公司将在产品釉面上多做一些

文章,包括工艺开发等等,从而为客户提升终端竞争力,创造更高价值。”淄博新智联陶瓷有限公司销售总经理胡震告诉《陶瓷信息》记者。

此外,淄博产区当前也有部分陶企则希望通过进一步完善产品结构,尤其是大规格产品的研发生产达到吸引客户的目的。据了解,淄博产区现有多家陶企计划在明年加推大规格产品,从而让产品向“大”的方向发展。

山东统一陶瓷科技有限公司总经理陈世伟介绍,“到明年,公司的第二、三生产线将紧紧围绕大板生产来保证行业领先。”而当前,第二条生产线正在技改之中,原有设备现已全部拆除,该生产线将于明年初投入运营;此外,按照其公司规划,第三条生产线将向超大规格产品方向建设,从而逐步满足不同客户的需求。

另据《陶瓷信息》记者了解,当前,淄博强强建陶有限公司计划在明年推出瓷抛砖,这使得淄博瓷抛砖产能进一步扩大,同时也进一步提升了淄博产区瓷抛砖影响力。目前,淄博产区已有京齐力陶瓷、华煜陶瓷、金斯威陶瓷、智联陶瓷4家公司推出了瓷抛砖产品。

淄博强强建陶有限公司负责人表示,推出瓷抛砖的目的,最终是实现当前形势下的厂商共赢。“结合市场需求,在保证产

品品质稳定的基础上,努力向高性价比的研发方向发展。”

提升信心,凝聚产区优势

通过走访,《陶瓷信息》记者发现,面对当前的产区形势,为数不少的淄博陶企对明年充满信心。

“首先,随着周边产区的煤改气进程加速,大家的燃气成本基本处于同一平台,这对于淄博产区是非常有利的。如此,淄博陶企若能抓住此次机遇,相信淄博产区的竞争优势会再进一步突显。可以说,淄博产区的优势开始回归。”淄博一不愿透露姓名的陶企销售负责人如是说道。

实际上,自今年下半年以来,淄博多数陶企生产销售基本平衡,这给予了淄博陶企更大的发展信心,更进一步助推着淄博产区的影响力凝聚。这主要表现在:一方面,在当前形势下,有部分陶企不断扩大企业规模,以租赁或入股的形式扩大产量;而另一方面,此前停产数月的部分陶企有意在明年恢复生产。

在淄博部分行业人士看来,明年既充满希望,又将是一场混战。但不置可否的是,淄博多数陶企对明年的市场形势信心满满。

(张新生)

张文海院士 签约万豪陶瓷

本报讯 日前,又一院士工作站落户淄博,这也是淄博建陶为数不多的院士工作站。11月30日,山东万豪陶瓷有限公司院士工作站揭牌暨山东国豪新材料有限公司成立签约仪式在淄博建陶产业创新示范园举行。中国工程院院士张文海,中国工程院院士助理詹小青,广东陶瓷协会执行会长徐平,山东理工大学机械学院副院长程祥,山东理工大学教授王建军,淄川区政府副区长李家鹏,淄川区委组织部副部长赵长浩,淄川区科技局局长汪洪新,淄川区科技局副局长陈凯,罗村镇党委书记李建华,罗村镇党委副书记、镇长张学,万豪陶瓷有限公司董事长、总经理韩宝祥参加此次揭牌仪式。

作为响应国家、省、市新旧动能转换号召、淄博市陶瓷行业精准转调工作方案重点项目,山东万豪陶瓷有限公司成立于2017年4月,并于2018年8月份建成投产。自成立以来,万豪陶瓷坚持以科技为引领,积极搭建技术、信息交流服务平台,大力推行现代生产工艺,逐步形成了集技术研发、文化创新、生产销售为一体的现代化陶瓷企业,在社会效益和经济效益方面都有很好的影响力,为当地老百姓提供就业岗位500多个。

近年来,淄川区罗村镇党委、政府全力支持院士工作站建设,不遗余力为优秀创新企业站台,积极提供优质的服务和坚实的保障,助推院士工作站瞄准国内一流目标,不断增强科技研发和创新能力,加快科研成果转化市场化、产业化,真正把院士工作站打造成科研院所、政府和企业之间合作共赢的平台和纽带,力促三方在更多领域、更深层次上实现交流合作、共赢发展。

在揭牌仪式上,张文海院士与韩宝祥董事长就山东国豪陶瓷科技有限公司进行合作签约。

张文海院士,来自中国工程院,有色金属冶金专家,国家工程设计大师。长期从事有色冶金工程设计和科学研究,先后获国家科技进步一等奖、国家优秀工程设计金奖、国家优秀计算机软件金奖、香港刘永龄奖、国家有色局科技进步一等奖等17项。为确立我国有色金属工业先进的强化冶金技术格局,实现清洁生产做了重要工作。2000年当选国家建设部国家工程设计大师,2003年当选为中国工程院院士,2009年被评为中国有色金属工业最有影响的30位人物之一。

(张新生)

陕西铜川:27家陶企获专项资金支持

本报讯 12月10日,陕西省铜川市工信局发布消息,经企业申请,区(县)工信、财政部门推荐,邀请专家对申报项目进行现场评审答辩等程序,根据评审答辩和企业生产经营情况,铜川市工信局和财政局会审评议研究决定,确定对铜川市耀州窑文化基地管委会、铜川市印台区顺金工业园区管委会、铜川市陶瓷研究所、铜川市陶瓷协会、陕西铜川中国耀州窑陈炉陶瓷总厂、铜川市耀州窑陶瓷发展有限公司、铜川市秦戈陶瓷艺术有限公司、铜川鼎轩耀州窑工艺陶瓷股份有限公司、铜川市陶之居陶瓷艺术品研究有限公司等27家陶瓷企业(单位)给予资金支持。

据了解,陶瓷产业发展专项资金设立于2012年。当年,陕西省铜川市出台了《关

于支持陶瓷产业发展的意见》,从财政、土地、金融、税费等方面,积极扶持陶瓷产业发展成为铜川市的支柱产业。

2012年至今,陕西铜川每年都会利用陶瓷产业发展专项资金对陶瓷产业发展进行支持,获得资金支持的陶瓷企业或单位已达上百家,累计资金金额超过5000万元,有力促进了当地陶瓷产业的发展。

今年再获资金支持的铜川市耀州窑文化基地管委会就是铜川陶瓷产业发展崛起的典型代表。耀州窑是中国古代八大名窑之一,从唐朝开始创烧,绵延1400年。为了更好地挖掘陶瓷产业潜力,铜川在原有陶瓷产业基础上,大手笔规划千亿陶瓷闭合循环产业集群,引进了奥诺新材料科技有限公司、陕西火凤凰艺术陶瓷有限责任公

司等,释放了陶瓷产业的优势产能。

近几年,具有悠久历史的铜川陶瓷产业进入快速发展期。铜川市以重振耀瓷雄风、打造“丝路瓷都”为目标,设立陶瓷产业专项资金,重点规划布局建设了黄堡耀瓷文化产业园、陈炉陶瓷工业园、王家河工业园和陈炉耀瓷文化旅游名镇。目前,全市已形成了工艺陶瓷、日用陶瓷、建筑陶瓷、新型陶瓷材料、耀州窑紫砂、唐三彩等门类众多的陶瓷产业体系。目前,铜川市共有陶瓷生产企业和研究机构45家,从业人员2800人;16家规上陶瓷工业企业完成工业总产值38亿元,同比增长23%。

据耀州窑文化基地管委会主任何建平说,“铜川发展陶瓷产业,具有五大优势,分别是文化优势、原料优势、区位优势、能源

优势和后发优势,这五大优势足以支撑铜川在西北地区布局陶瓷产业集群。”

铜川陶瓷文化优势显而易见,原料优势也非常明显。铜川探明储量耐火黏土3400万吨,黏土11.3亿吨、紫砂土265亿吨。陶土中化学成分和矿物成分稳定,具有良好的可塑性、高强的黏结性、优良的电绝缘性能。铜川有29亿吨煤炭储藏量和8.8亿吨可开采储量,煤层气储量386亿立方米,靖西天然气管线过境,用气方便。

“我们通过规划陶瓷园区吸引现代陶瓷企业入驻,统一供水、供气、供原料,集中建设环保设施处理废水、废气、废渣,通过园区精细分工合作,降低企业生产成本,让企业产品更具竞争力。”何建平说。

(崔学锋)

欢迎刊登广告
投入小 收益大
刊登热线:0757-82532110

小方位

金锆原料
硅酸锆
锆英粉

13450762410 潘生

刊登热线:0757-82532110

佛山市玉磈材料科技有限公司
超白水磨四川霞石
细度 250目,白度 70.8
平压打饼无黑点、无云母杂质
磨成浆后无油质、漂浮物
助熔效果好,配合熟料粘稠超白釉
工厂地址:佛山市三水区乐平镇南边工业区 电话:189-3437-0402 陈工
公司地址:佛山市南庄镇陶博大道 25号华夏中央广场一座 1501室

欢迎刊登
小方位广告
电话:0757-82532110 传真:82532109

SUPER 超牌
山西超牌煅烧高岭土 (佛山一级代理)
专业生产:
陶瓷釉料煅烧高岭土
联系人:13929984033 刘生

地址:佛山市禅城区季华西路金盈绿岛湖A3座706之二
厂区:山西省朔州市山阴县合盛堡大屯堡村工业园区

佛山市合诚科技有限公司
干粒 加工 胶水
138-2776-9493 陈生
公司地址:广东省佛山市禅城区绿岛湖B座

肇庆市新润丰新材料有限公司
煅烧氧化锌
诚聘
安环主管1名、5G电子功能锌材料项目经理2名
工厂地址:佛山市南海区西樵镇樵高路盈盈广场5楼F09
电话:13392776588 罗生

佛山市古粤新型材料有限公司
特效液体解胶剂
环保型产品,解决回收水使用难题
中大板专用增强剂
不影响泥浆流速,改善粉料颗粒级配
大幅提高成品砖优等率
广东产区:李生15818071004
江西产区:龙生15218772833
广西产区:张生13302565090
公司地址:佛山市禅城区季华二路国家火炬园C11-6号
公司网址:www.goway-china.com

陶瓷化工批发
氧化锌、氧化铝、碳酸钡、碳酸锶
烧滑石、高岭土、烧土、霞石
抛釉品质 大量现货 价格实惠
江西高安 136-5795-0252 朱先生

特效增强剂
(大板/薄板专用)
超强度 低流速 不触变
招国内经销商 寻出口合作商
胡先生 152-7957-5388

A 河南众联陶瓷
百年众联·耐磨领先
135 1652 3896 房生
152 1767 0028 曹生
135 2644 1786 李生
一年销售十万吨,众联瓷球真耐磨!

佛山地址:季华四路盈科亿家卫浴B1座205 电话:0757-82724969
生产基地:河南省济源市虎岭产业集聚区 电话:0391-6898800

超黑 钇钛渣
可代替坯体黑色料
让黑砖更加有韧性

联系人: 173-2272-4689 王生

刊登热线:0757-82532110

小方位

刊登热线:0757-82532110

刊登热线:0757-82532110